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財務報表的表達 

 

選擇題型  

主題1：財務報表基本架構及基本題型  

 企業首份國際財務報導準則財務報表至少應包括： 

兩份財務狀況表、兩份綜合損益表、兩份現金流量表、兩份權

益變動表及相關附註 

三份財務狀況表、兩份綜合損益表、兩份現金流量表、兩份權

益變動表及相關附註 

三份財務狀況表、三份綜合損益表、兩份現金流量表、兩份權

益變動表及相關附註 

三份財務狀況表、三份綜合損益表、三份現金流量表、三份權

益變動表及相關附註。 （104高考財稅） 

 首份國際財務報導準則財務報表至少應包括三份財務狀況表、

兩份綜合損益表、兩份現金流量表、兩份權益變動表及相關附

註。 

（B） 

 下列敘述何者正確？ 

國際財務報導準則要求資產負債表須改稱財務狀況表 

企業一律不得將資產與負債或收益與費損互抵 

（C） 
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企業應至少每年提供一次整份財務報表 

除管理階層意圖或必須清算該企業或停止營業外，企業編製財

務報表應基於經濟個體假設。 （103地特三等財稅） 

 未要求資產負債表須改稱財務狀況表。 

不是一律。 

繼續經營假設。 

 下列敘述何者錯誤？ 

財務報表應以應計基礎編製 

財務報表應提供使用者作成經濟決策所須之所有資訊 

財務報表可顯示管理階層對股東所提供資源之會計責任 

財務報表應具備之品質特性包含：可了解性、攸關性、可靠性

及可比性。 （103地特三等財稅） 

 並非所有資訊。 

（B） 

 下列那些項目將於結帳分錄中結清？ 

股利；預付保險費；其他綜合損益－建築物重估增值； 

減損損失；預收收入；存出保證金 

僅 僅 僅 僅。 

 （103地特五等） 

 將於結帳分錄中結清：其他綜合損益－建築物重估增值；

減損損失；股利，某些教科書會先以股利入帳，期末於結

帳分錄中，再與保留盈餘對沖。例如： 

平時發放：股利     ××× 

       現金       ××× 

結帳分錄：保留盈餘   ××× 

       股利       ××× 

（D） 

 何時需要編製調整分錄？ 

每年 每季 每月 需要編製財務報表時，就要編製。 

 （103原住民特考三等財稅） 

 需要編製財務報表時，就要做調整分錄。 

（D） 
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 開立遠期本票償還積欠的貨款，會使： 

負債總額不變 負債總額減少 

負債總額增加 資產總額減少。 （103記帳士） 

 開立遠期本票償還積欠的貨款，負債總額不變。 

（A） 

 下列何者非屬會計學上的「錯誤」？ 

我國上市公司2013年未採用國際財務報導準則（IFRSs）所規

定的會計政策 

依國際財務報導準則（IFRSs）所規定將資產衡量自成本法改

為公允價值法 

會計科目分類不當 

忽略應計項目。 （103鐵路特考三等會計） 

 為國際財務報導準則（IFRSs）所規定，非「錯誤」。 

（B） 

 下列敘述何者正確？ 

為提供更精確之財務報表，財務報表應以元為表達金額之單位 

企業發放給股東之現金股利，應列示於綜合損益表之股利費用 

企業預期於報導期間後十二個月內清償的負債，應列示為非流

動負債 

單獨損益表分類銷貨成本與管理費用等為費用功能別法之表達

方式。 （103初等考會計） 

 無此規定。無須於綜合損益表之股利費用。流動負債。 

（D） 

 三洋公司X1年底有負債$100,000、資產$750,000。年初有負債

$30,000，X1年中股東投入$100,000；X1年度總收入為$360,000，

總費用為$320,000，試問X1年初資產總額為多少？ 

$140,000 $510,000 $540,000 $650,000。 （102記帳士） 

 X1年初資產總額年初負債$30,000總收入$360,000 

總費用$320,000股東投入$100,000 

X1年底資產$750,000X1年底負債$100,000 

X1年初資產總額$540,000 

（C） 
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 關於國際財務報導準則對資產項目在資產負債表表達的規定，下

列敘述何者正確？ 

對可辨認營業週期的企業，資產負債表之資產項目得僅區分為

流動與非流動，不須按流動性排列 

資產負債表之資產項目按流動性排列時，須採遞減（即由高至

低）順序排列 

資產負債表之資產項目按流動性排列時，須採遞增（即由低至

高）順序排列 

分別按成本與按重估價衡量之不動產、廠房及設備，得將其金

額加總後以單行項目表達於資產負債表中。 

 （102身障特考五等會計） 

 IAS 1並不規定列報項目的名稱、順序或格式。 

（A） 

 甲公司於20X7年追溯適用一項新會計政策，請問甲公司於出具

20X7年度財務報表時，列報比較資訊之綜合損益表期間為何？ 

20X7年度 

20X7年度及20X6年度 

20X7年度、20X6年度及20X5年度 

20X7年度、20X6年度、20X5年度及20X4年度。 

 （102稅務特考三等財稅） 

 20X7年追溯適用一項新會計政策，比較資訊之綜合損益表期

間為20X7年度及20X6年度。 

（B） 

 丙公司於X3年追溯適用新會計政策，則其出具X3年度財務報表

時，應列報比較資訊之資產負債表時點與綜合損益表期間分別

為：資產負債表時點為X3年12月31日與X2年12月31日；資產

負債表時點為X3年12月31日、X2年12月31日及X2年1月1日；

綜合損益表期間為X3年度與X2年度；綜合損益表期間為X3

年度、X2年度及X1年度 

   。 （101地特三等會計） 

 X3年追溯適用新會計政策，資產負債表時點為X3年12月31日、

（C） 
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X2年12月31日及X2年1月1日，綜合損益表期間為X3年度與X2

年度。 

 財務報表中說明公司所採用會計方法的部分在： 

公司簡介 資產負債表 

財務報表附註 審計查核報告書。 （101記帳士） 

 財務報表附註應說明公司所採用會計方法。 

（C） 

 下列何者非屬財務報表要素？ 

資產、負債 企業員工的價值 

權益 收益及費損。 （101初等考會計） 

 企業員工的價值非屬財務報表要素。 

（B） 

 借貸法則下，下列何者交易之分錄不成立？ 

資產增加與收益增加 資產增加與負債減少 

資產增加與業主權益增加 資產減少與費用增加。 

 （100普考會計） 

 資產增加與負債減少，分錄不成立。 

（B） 

主題2：財務狀況表（資產負債表）  

 試就下列資訊，分析甲公司X1年12月31日資產負債表應如何表

達？ 

甲公司於X1年10月31日開立三個月後到期之票據向乙銀行借款

$500,000，票面利率8%等於有效利率。 

X2年1月31日，甲公司雖已如期清償前述$500,000之借款，但為

彌補資金缺口，另於X2年2月1日與乙銀行達成授信協議，取得

$600,000之授信額度，並自實際動支授信額度日起算，三年後

到期。甲公司隨即於X2年2月2日向乙銀行借款$400,000。 

甲公司X1年度財務報表於X2年3月25日對外發布。 

應付票據$500,000應全數列為流動負債 

應付票據$100,000列為流動負債，另$400,000列為長期負債 

（A） 
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應付票據$400,000列為流動負債，另$100,000列為長期負債 

應付票據$500,000全數列為長期負債。 （104高考財稅） 

 應付票據$500,000應全數列為流動負債。 

 下列何者不屬於流動資產？ 

主要為交易目的而持有者 

預期於報導期間後十二個月內將變現者 

將於報導期間後逾十二個月用以清償負債之現金或約當現金 

企業因營業所產生之資產，預期將於企業之正常營業週期中實

現，或意圖將其出售或消耗者。 （104高考財稅） 

 將於報導期間後逾十二個月用以清償負債之現金或約當現金，

不屬於流動資產。 

（C） 

 遞延所得稅資產（或負債）應於資產負債表歸類為： 

流動資產（或負債） 非流動資產（或負債） 

視產生原因而定 視迴轉期間而定。 

（104高考財稅）

 遞延所得稅資產（或負債）應於資產負債表歸類為非流動資產

（或負債）。 

（B） 

 乙公司於X4年年底資產負債表中包含一筆X3年5月1日簽發之應付

票據，面額$360,000，有效利率與票面利率均為10%，X5年4月30

日到期，本金、利息約定到期時一次支付。X5年3月1日該筆負債

已完成長期性再融資，該票據所有相關本息均將延至X6年4月30

日支付，財務報表於X5年3月底公告。試問X4年年底資產負債表

上如何表達該筆相關負債？ 

流動負債$36,000，長期負債$360,000 

流動負債$60,000，長期負債$360,000 

流動負債$420,000 

長期負債$420,000。 （104身障特考三等財稅） 

 流動負債$360,000$360,00010%8/12$360,00010% 
    $420,000 

（C） 




